<u>Макроэкономическ</u> <u>ue</u>

<u>показатели</u>

Валовой выпуск (ВВ) – это суммарная стоимость всех производителей резидентами товаров и услуг в рассматриваемом периоде, имеющих рыночный и нерыночный характер. Расчет валового выпуска в каждой отрасли имеет свою специфику.

Промежуточное потребление (ПП) — определяется как стоимость потреблённых товаров (за исключением потребления основного капитала) и потребленных рыночных услуг в процессе производства других товаров и услуг в данном периоде. Оно включает:

- Затраты сырья, материалов, топлива, энергии, семян, кормов, продуктов питания и др.;
- Оплату работ и услуг, предоставленных другими единицами и отдельными лицами.

Валовая добавленная стоимость (ВДС) – это показатель результатов экономической деятельности отдельных хозяйствующих субъектов, отраслей и секторов экономики, представляющий собой разность между валовым выпуском товаров, услуг и промежуточным потреблением. Термин «валовая» означает, что показатель *включает потребленную* в процессе производства стоимость основного каптала. По стоимостной структуре ВДС представляет собой сумму оплаты труда, налогов на производство (кроме налогов на продукты) и валовой прибыли, включая смешанный доход.

Потребление основного капитала (ПОК) представляет собой уменьшение стоимости основного капитала в течение отчетного периода в результате физического и морального износа и случайных повреждений; ПОК измеряется суммой амортизационных отчислений.

Для некорпорированных предприятий, принадлежащих домашним хозяйствам, в которых члены домашнего хозяйства и могут производить неоплачиваемые трудовые затраты, предусмотрены элементы вознаграждения за работу, которые не могут быть отделены от дохода владельца или предпринимателя. В этом случае они называются смешанным доходом.

Потребление основного капитала (ПОК) представляет собой уменьшение стоимости основного капитала в течении отчетного периода в результате его физического и морального износа и случайных повреждений; ПОК измеряется суммой амортизационных отчислений.

Валовой внутренний продукт (ВВП) – важнейший показатель СНС, характеризующий стоимость конечных товаров и услуг, произведённых резидентами данной страны за тот или иной промежуток времени. ВВП используется для характеристики результатов производства, уровня экономического развития, темпов экономического роста и др.

На каждой стадии производственного цикла ВВП может быть подсчитан соответствующим методом:

- Производственным;
- □ Распределительным;
- □ Конечного использования.

Расчёт ВВП, подсчитанный производственным методом отражает результаты производственной деятельности за отчетный период, т.е. выпуск продуктов и услуг всех произведенных единиц за вычетом стоимости их промежуточного потребления. Данный метод характеризует вклад каждого сектора, каждой отрасли экономики в ВВП, отражает отраслевую структуру и особенности развития экономики.

$$BB\Pi = \sum BДC + ЧНПУ$$

где **ВДС** – валовая добавленная стоимость, **ЧНРУ** – чистые налоги на продукты и услуги

ВВП, подсчитанный распределительным методом,

где *ОТ* – труд наёмных работников,

ВПЭ – валовая прибыль экономики и валовые смешанные доходы, **ЧНПИ** – налог на производство и импорт за вычетом субсидий на производство и импорт.

ВВП, подсчитанный методом конечного использования,



где *КП* – конечное потребление,

ВН – валовое накопление,

(Э - И) – сальдо экспорта и импорта товаров и услуг

Конечное потребление продуктов и услуг складывается из расходов на конечное потребление домашних хозяйств, государственных учреждений, некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства.

резидентами товаров и услуг, произведенных в текущем периоде, но не потребленных в нем, и рассчитывается как сумма валового накопления основного капитала, изменения запасов материальных оборотных средств и чистого приобретения ценностей.

Валовое накопление показывает чистое приобретение

важный элемент конечного использования ВВП. Положительное сальдо означает превышение экспорта над стоимостью импорта. Отрицательное сальдо свидетельствует об обратном

Сальдо экспорта и импорта представляет собой

Валовая прибыль экономии (ВПЭ) — макроэкономический показатель, характеризующий повышение доходов над расходами

где **ВДС** – валовая добавленная стоимость, **ОТ** – оплата труда наёмных работников, **ДЧНП** – другие чистые налоги на производство

Чистая прибыль экономики (ЧПЭ) рассчитывается путем вычитания

ЧПЭ= ВПЭ – ПОК

где (ПОК) - потребленного основного капитала, (ВПЭ) - валовая прибыли экономики

Валовой национальный доход (ВНД) является суммой первичных доходов (включая доход от собственности), полученных резидентами данной страны в связи с их участием в производстве ВВП данной страны и ВВП остальных стран мира; ВНД отличается от ВВП на сальдо первичных доходов, полученных резидентами данной страны из сектора «остального мира».

ВНД рассчитывается по формуле:

ВНД = ВПЭ + ОТ + ЧНПУ+ доходы от собственности, собственности, полученные от переданные «остального мира» «остальному

ВНД = ВВП + Сальдо доходов (полученных и переданна «остальному миру»).

Валовой национальный располагаемый доход (ВНРД)

рассчитывается

где СТТ – сальдо текущих перераспределительных платежей

где **КП** – конечное потребление, **НС** – национальное сбережение

<u>Чистый национальный доход (ЧНД)</u> в рыночных ценах равен валовому национальному доходу, уменьшенному на величину потребленного основного капитала:

Национальное сбережение есть разность между ВНРД и величиной конечного потребления.

НС = ВНРД - КП

<u>Чистое кредитование/чистое заимствование</u> – это показатель, характеризующий объем финансовых ресурсов, временно предоставленных данной страной другим странам или временно полученных от них.

Национальное богатство — это объем в денежной форме чистого капитала всех хозяйствующих субъектов, который равен сумме всех активов страны (нефинансовых и финансовых) за вычетом финансовых обязательств.